



# “爸爸我爱你”

## 摘下奥运会首金的易思玲最想回家看爸妈



新华社发

### 现场向爸爸深情告白

不负众望为中国代表团拿下伦敦奥运会首金后，面对蜂拥而上的记者，易思玲激动地喊出“爸爸我爱你”。确实，当年如果不是爸爸一句“狠话”，现在的易思玲，也许只能在舞台上为其他人伴舞。

1989年出生的易思玲，走上射击之路其实是机缘巧合。14岁时，易思玲在湖南郴州开始接触体育，最先接受的训练项目是长跑，后来因为父亲觉得训练太苦，易思玲转去学习舞蹈。不过，由于接触舞蹈的时间有些晚，易思玲与同伴相比还有差距，很

长一段时间只能当伴舞。于是，易思玲因为父亲的一句：“学舞蹈，一辈子都只能给别人当伴舞，始终不能站在舞台的最中央。”最终放弃了舞蹈接触射击，主项是50米步枪三姿。

2004年，珠海体育局为备战广东省运动会，引进了当时年仅15岁的易思玲。2007年，易思玲调入广东黄村基地射击队，2008年初被选入国家队，并于当年夺得全国锦标赛冠军。从接触射击到拿下全国冠军，易思玲只用了几年的时间，也许，她就是为射击而生的。

### 最想回家看爸妈

每次参加重要的比赛，易思玲都会带上一个红色水杯，这个水杯，被她看做自己的幸运物。有意思的是，昨天的比赛，直到第8枪之前，易思玲才想起喝水，而恰恰是第8枪，让她反超波加茨卡上升到第一位。看来，这个红色水杯给易思玲带来了好运。

比赛结束，易思玲在混合区接受了记者的采访，在被问到日常的训练时，易思玲的回答让人有些吃惊：“我每天只训练1到2个小时，其余的大多数时间都是在玩。”

谈到决赛中的感受，易思玲表示：“这

10枪，虽然看起来很平静，但我其实很紧张，我甚至不知道自己在干嘛。我感觉通过这次比赛，我又长大了，获得奥运会冠军后，生活多多少少会有些改变。当然，今天能赢主要是运气好，今后还得继续努力。”

昨天的比赛，在伦敦当地时间9点就开始了预赛，而易思玲则在5点钟就起床了。谈起在雅典奥运会上为中国代表团摘下首金的杜丽，易思玲表示：“杜丽一直都是我的偶像，我接下来的目标就是继续参加奥运会，希望在下届比赛中能够卫冕。”

“现在最想去看爸妈，我已经一年没回家了。”易思玲说她的爸爸有高血压糖尿病，回去后一定要好好孝敬父母。

### 实现超级全满贯

2010年后，易思玲的成绩突飞猛进，多次获得世界杯分站赛冠军，并在世锦赛上达到巅峰。而昨天，在成功拿下奥运会首金后，易思玲个人也实现了大满贯。

2010年可谓易思玲全面爆发的一年，除了世锦赛夺冠、破世界纪录，她还在广州亚运会上独得10米气步枪个人、团体，

以及步枪三姿团体共3枚金牌。2011年，易思玲继续着前进的步伐，世界杯总决赛，易思玲资格赛399环，决赛103.7环，以总成绩502.7环夺冠，为自己的荣誉簿再书写辉煌的一笔。

自2009年至本届奥运会前，易思玲参加国际射击联合会组织的15次10米气步枪比赛，其中12次进入决赛，9次夺得奖牌。伦敦奥运会，易思玲拿下首金，成为集奥运会、世锦赛、世界杯、亚运会、全运会冠军于一身的超级“全满贯”得主，而这距离她进入国家队还不到四年，全满贯只是起点而非终点。

特派记者 戴斌 伦敦报道

扣动扳机、低头沉思、回头微笑……这是易思玲在打出最后一枪前后的3个动作，在确定自己获得伦敦奥运会的首枚金牌后，这位23岁的姑娘流下了激动的泪水。而她在拿下这枚奥运会射击金牌后，也完成了集奥运会、世锦赛、世界杯、亚运会、全运会冠军于一身的超级“全满贯”。

### 刘鹏罗格亲临观战

奥运会的首枚金牌，历来是记者们关注的焦点。在贵宾席上，记者发现了国家体育总局局长刘鹏和国际奥委会主席罗格的身影。

距离比赛开始还有20几分钟，本就容纳不了多少观众的看台，已经被挤得满满当当，为了活跃现场的气氛，现场主持人带领大家做着互动，算是为即将开始的比赛提前预热。10分钟后，参加决赛的8名选手排着队出场，这其中，美国射击名将埃蒙斯的妻子、卫冕冠军、捷克选手卡特琳娜最受欢迎，也得到了最多的掌声。

裁判员发出比赛开始的口令后，8名选手好像是在进行心理战，谁也不愿意率先扣动扳机。看台上的观众，此时也都屏住呼吸，现场真是掉下一根针的声音都能听得到。记者身边的同行，他的脚也在微微颤抖，显出他内心的紧张。

### 冠军在握依然淡定

夺冠后，易思玲虽然难掩激动，但其实在冠军到手的那一瞬间，她还是挺平静的。

最后一枪，易思玲在喻丹和波兰选手波加茨卡之前完成，打出10.5环，稳获冠军。此时，金牌到手的易思玲先是低头沉思，然后回过头来望着观众席，在看到观众们的反应之后，她才露出微笑，确定自己获得了冠军。

之后，易思玲来到场边与自己的教练热情拥抱，久久不愿松开。而首金的诞生，也感染了看台上所有人，大家都非常激动，刘鹏也高兴地接受着周围人的祝贺，中国记者也都站起身来为易思玲鼓掌。在等待了大约10分钟后，现场进行了颁奖仪式，易思玲享受了最高待遇，由罗格亲自颁奖。

罗格之后也高度称赞了易思玲，“年轻队员（易思玲的夺冠）将会刺激更多中国选手未来的成功。这是非常棒的一场比赛，第一项赛事就赢得了两枚奖牌，对于中国队而言这是一个很好的开局。中国队将会展现非常强劲的实力。”



代表团	金	银	铜	奖牌
中国	2	0	1	3
巴西	1	0	1	2
俄罗斯	1	0	0	1
哈萨克斯坦	1	0	0	1
韩国	1	0	0	1

截至北京时间7月29日0点40分